



БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
№ 463
22 DEC 2022

ДО

Г-Н ЛАЗАР ЛАЗАРОВ –
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-
ПРЕДСЕДАТЕЛ
ПО СОЦИАЛНИТЕ ПОЛИТИКИ

И

МИНИСТЪР НА ТРУДА И
СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА

И

ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА НАЦИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА
ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО

СТАНОВИЩЕ

на БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

ОТНОСНО: *Проект на Постановление на Министерския съвет за изменение и допълнение на Наредбата за медицинската експертиза, внесен от министъра на здравеопазването.*

УВАЖАЕМИ Г-Н ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Българска търговско-промишлена палата (БТПП) след като разгледа Проекта на Постановление на Министерски съвет за изменение и допълнение на Наредбата за медицинската експертиза, внесен от министъра на здравеопазването, изразява следната позиция:

На първо място, Палатата оценява необходимостта от включването в обхвата на временната неработоспособност на случаите, в които се налага гледане на здраво дете до 12-годишна възраст, върнато от детско заведение или училище поради карантина. Въпреки това, изразяваме своите резерви по отношение на болничните, с които отново ще бъдат натоварени българските работодатели. БТПП настоява, в конкретния случай,

заплащането на първите три дни от временната неработоспособност да се покриват от фондовете на НОИ, а не работодателите да плащат повторно за нещо, за което вече веднъж са осигурили работника.

БТПП обръща внимание, че материята е изключително специализирана и включва конкретни медицински параметри. За палатата е важно облекчаване на цялостния процес на медицинската експертиза в България, с което да се подобри процеса на работа както за лекарите, така и за ползвателите.

Палатата оценява положително факта, че промените са обсъдени с организациите на хората с увреждания и включват решения на дълго отлагани проблеми. БТПП подкрепя становището на Национален осигурителен институт и предложенията, изразени по време на Комисия по осигурителни отношения. Важно е и да се вземат предвид всички увреждания, които са установени на едно лице, независимо от техния процент, включително под 50%, за да се отрази реалното състояние на лицето. В тази връзка обаче липсва финансова обосновка, а с предложението ще се разшири кръгът на лицата, които получават пенсии за инвалидност. Затова е необходимо да се изготвят подробни разчети, за да се определи и какъв ще бъде ефектът от промяната върху разходите. Освен това е много важно да се облекчат процедурите по провеждане на медицинска експертиза, което продължава да бъде огромна тежест за трудоустроените, особено в периода от подаване на документи до момента на започване на изплащане на обезщетенията.

БТПП счита, че предложенията за изменения и допълнение в Наредбата на медицинската експертиза прецизират текстове и непълноти и премахват терминологични неточности, водещи до двусмислие или противоречивост на текстовете, което води до разнопосочно прилагане на нормативните разпоредби от органите на медицинската експертиза.

С оглед на гореизложеното, БТПП принципно подкрепя Проекта на Постановление на Министерски съвет за изменение и допълнение на Наредбата за медицинската експертиза, внесен от министъра на здравеопазването, в случай, че бъдат отразени, направените бележки.

С уважение,

Цветан Симеонов,

Председател на БТПП

